待最好價格再出價。競賣第一波,新營米 就突破每公斤萬元大關,以每公斤 1 萬元 拍出。而最後上台競賣的冠軍米,則在台 灣肥料公司及伍角船板餐廳熱烈的競標 下,你一來,我一往,價格不斷向上提 高,最後由伍角船板餐廳以每公斤 10 萬 元的價格標得。

標下冠軍米的業者謝麗香說,自己是 農家子弟,且經營的伍角船板餐廳也是從 故鄉後壁開始起家,基於鄉親、土親,花 100 萬很值得。崑濱伯與崑濱嬸在得獎高 興之餘,仍不忘感謝老天爺的幫忙。崑濱 伯說,將用拍賣所得,成立無米樂基金 會,照顧台灣農民,而且還要和大家分享 種好稻的秘訣,讓台灣農民一起有米樂。

農委會表示,本屆冠軍米的競賣結果,除冠軍米外,亞軍的池上米與竹塘

米,分別以每公斤 2 萬元及 1 萬 2,880 元,由羅和發先生與億東企業股份有限公司購得,季軍的關山米、新營米、太保米,分別以每公斤 1 萬 1,000 元、1 萬元、5,200 元,由江志添先生、伍角船板餐廳、永慶餐廳標得;所有競賣所得悉數歸得獎農友,實質提升農友收益。



打陀螺活動

全國冠軍米評鑑過程嚴謹公正且透明

針對報載部分參賽農會質疑「冠軍早 就內定」等情事,農委會嚴正表示,全國 稻米品質競賽過程,全程秉持著嚴謹的態 度,以公開透明的程序辦理,充分維護競 賽公平性,以及參與競賽農會、農友之權 益。

農糧署進一步說明,全國決賽時,評分樣品稻穀係於鄉鎮競賽取樣時即同步取樣封存,待鄉鎮結果產生冠軍後,由該署各區分署直接將樣品送達板橋市農會。白米樣品則由農會將參賽農友之稻穀加工,並依規定包裝封箱堆疊後,由農糧署分署人員於現場依隨機指示箱號位置抽取2箱米,直接寄送至板橋市農會。參加全國賽之稻穀及白米樣品於9月11日,由評審

及農糧署監督公開取樣,同時開放媒體採訪。取樣過程先確認所有樣品及農友姓名無誤後,即彌封更換空白包袋並分置入35個樣品箱中、經邀請現場人員與媒體隨機變換排列順序,再隨機置入密封號碼封。取樣過程並全程錄影,已充分確保無人可以知悉參賽農會之編號。最後貼有農友姓名之封箋集中彌封後,由板橋市農會鎖入農會信用部金庫中保存。直到9月18日,確定評審成績後,才於成績揭曉會場,現場取出各編號之密封籤,展示予現場參觀農友與各界人士後,確定所有密封籤均未有破壞情事,當場公開拆開彌封,公布姓名。